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Enkel fråga till Marie Bladholm, Ordförande i UBN 
Kommunfullmäktige 2018-02-21 

Vill du Marie Bladholm som ordförande för 
utbildningsnämnden lägga ned resursgrupperna på 
Kullsvedsskolan? 

En omfattande rapport gällande särskilt stöd och forskningsprogrammet inkluderande 
lärmiljöer presenterades på utbildningsnämndens möte den 8 februari. I rapporten framgår 
det att nuvarande system med kommungemensamma resursgrupper inte kan bibehållas och 
att en flytt av Kullsvedsskolans grupper rekommenderas. Det står även att projektgruppen 
förespråkar att behålla kommungemensamma resursgrupper idag men att planera nytt 
ställningstagande 2020 då Värmdö kommuns grundskolor inte har beredskap för att själva 
skapa ett system för de elever i kommunen som har omfattande behov av särskilt stöd 
kombinerat med behov av ett mindre sammanhang.  

Beslutet innebär att fokus läggs på forskningsprogrammet inkluderande lärmiljöer och att 
skapa likvärdiga förutsättningar för alla skolor i ett första skede. I ett andra skede, beräknat 
till programmets avslut 2020, tas ett nytt ställningstagande till kommungemensamma 
gruppers existens.  

Miljöpartiet är undrande över projektgruppens slutsatser, exempelvis blir en flytt av 
Kullsvedsskolans resursgrupper en stor förändring för både barnen och deras föräldrar. Vi 
kan inte heller se att föräldrar har varit delaktiga i projektet hitintills och har förstått att den 
här rapporten har skapat stor oro hos dem. Från nämndens sida har inte heller ställning 
tagits till att kommungemensamma resursgrupper eller resursskolan inte är önskvärda.  

Vi ser därför att vi behöver förtydliga hur politiken står i frågan så jag ställer därmed följande 
enkla fråga till dig: 

- Har du som ordförande i utbildningsnämnden för avsikt att lägga ned
resursgrupperna på Kullsvedskolan?

Siv Strömbäck 
Miljöpartiet de gröna i Värmdö 
070-496 10 66
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Enkel fråga till Ina Ununger, Näringslivsnämndens ordförande 

Värmdö kommun erbjuder idag endast 15 veckors SFI utbildning sedan reglerna i kommunen 
ändrades den 1 januari 2017. Om man inte klarar utbildningen på utsatt tid kan eleven få 
ytterligare 5 veckor. Det vi nu ser är att betydligt färre än 50 % av de som är analfabeter eller 
lågutbildade får godkänt i SFI. Snitt i riket att nå godkänt ligger från 26 till 36 veckor.  

Erbjudna SFI veckor i Stockholm är mellan 46 till 66 veckor beroende på de olika nivåerna. 
Det innebär att Värmdös elever ska klara godkänt betyg på betydligt kortare tid än alla andra 
kommuner i Sverige 

Miljöpartiet har varnat för att många nyanlända inte skulle klara av att lära sig svenska när 
kommunen minskade utbildningstiden från 35 till 15 veckor. Komvux konstaterar själva att 
tiden inte räcker och förordar minst 30 veckors SFI-studier för icke akademiker. 

Det talas gärna om att vi ska ställa krav på att våra nyanlända ska lära sig det svenska 
språket. Nu ges de inte ens de förutsättningar som krävs för att få godkänt. Hur ska de kunna 
söka arbete och få egen försörjning utan att de får lära sig vårt språk och integreras i det 
svenska samhället? 

Min fråga till Ina Ununger 

Anser du att undervisningen i svenska språket är tillräcklig när endast 
4 % till 48 % beroende på vilken grupp man tillhör får godkänt på kursen? 

Siv Strömbäck, Miljöpartiet de gröna i Värmdö 
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Interpellation till Jan Dolk, Ordförande i VON 
Kommunfullmäktige 2018-02-21 

Alliansens förslag att konkurrensutsätta LSS-gruppboendena 
Ösby Skolväg 1 och 3 

Alliansen har beslutat att gå vidare med planerna att konkurrensutsätta LSS-gruppboendena 
Ösby skolväg 1 och 3. Det är två personalintensiva gruppbostäder och skälen till att Alliansen 
vill låta en privat aktör ta över verksamheterna är bland annat att det finns kvalitetsbrister i 
verksamheterna och att gruppbostäderna går med underskott.  

Vi i Miljöpartiet tycker att det är fel väg att gå och anser att Värmdö kommun ska klara av att 
driva gruppbostäder på ett kvalitativt sätt. Vi tycker dessutom att det är högst oansvarigt att 
låta en privat aktör ta över verksamheter som går med underskott. Det finns inte heller en 
tydlig plan på hur en privat aktör ska kunna driva gruppbostäderna på ett bättre sätt som 
dessutom ska vara lönsamt vilket gör det befogat att fråga om kvaliteten kommer att 
försämras ytterligare om en privat aktör med krav på lönsamhet tar över driften.  

Vi ser också att det kommer att innebära en stor omställning för både de boende och deras 
anhöriga då det inte är självklart att den personal som idag arbetar i verksamheterna får/vill 
arbeta kvar om en ny arbetsgivare tar över driften. 

Nu undrar vi från Miljöpartiet: 

- Vilken diagnos har de som bor i gruppbostäderna? Vilken konsekvensanalys har
gjorts kring hur de kommer att hantera omställningen till en ny vårdgivare?

- Hur ser det ut med personaltäthet och personalkontinuitet på boendena?

- Har de boende och deras anhöriga tillfrågats om hur de ser på
konkurrensutsättningen? Om inte, när kommer det att göras?

- Varför har denna fråga inte först lyfts i samverkansmöte med LSS-föreningar och i
funktionshindersrådet?

- När kommer detta att lyftas i samverkansmöte och funktionshindersrådet?

- Vilka kvalitetsbrister finns idag vid boendena och hur kan de lösas?

- Hur kan boendenas lönsamhet förbättras, dvs vilka åtgärder kan en privat aktör ta för
att göra boendena lönsamma?

Hanna Thorell 
Miljöpartiet de gröna i Värmdö 
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Interpellation till Ina Ununger, Ordförande i NLN 
Kommunfullmäktige 2018-02-21 

Otillräcklig SFI-undervisning i Värmdö! 

Värmdö kommun erbjuder idag endast 15 veckors SFI för nyanlända sedan reglerna i 
kommunen ändrades den 1 januari 2017. Ytterligare 5 veckor läggs till om man inte klarar 
utbildningen på utsatt tid. Det har nu visat sig att betydligt färre än 50 % av de som är 
analfabeter, lågutbildade eller endast har grundläggande baskunskaper får godkänt i SFI 
(mellan 4 % till 48 % får godkänt beroende på vilken grupp man tillhör). Akademiker klarar 
sig betydligt bättre, ca 81 % får godkänt efter 15 veckors undervisning. Snitt tid i riket för de 
olika grupperna att nå godkänt ligger mellan 26 till 36 veckor. 

Erbjudna SFI veckor i Stockholm är mellan 46 till 66 veckor beroende på de olika nivåerna. 
Det innebär att Värmdös elever ska klara godkänt betyg på betydligt kortare tid än alla andra 
kommuner i Sverige. Miljöpartiet har varnat för att många nyanlända inte skulle klara av att 
lära sig svenska när kommunen minskade utbildningstiden från 35 till 15+5 veckor. Komvux 
konstaterar själva att tiden inte räcker och förordar minst 30 veckors SFI-studier för icke 
akademiker. 

Alliansen talar gärna om att vi ska ställa krav på att våra nyanlända ska lära sig det svenska 
språket. Nu ges de inte ens de förutsättningar som krävs för att få godkänt. Hur ska de kunna 
söka arbete och få egen försörjning utan att de får lära sig vårt språk och integreras i det 
svenska samhället? 

Vi från Miljöpartiet undrar därför: 

- Hur många personer har fått godkänt sedan det nya systemet infördes i januari 2017
och hur många har inte fått godkänt?

- Vad händer med de elever som inte har klarat SFI-kursen på utsatt tid?

- Hur viktigt anser du att det är att kunna prata det svenska språket för att komma in
på arbetsplatser i Sverige?

- Tycker du att våra nyanlända har erbjudits bästa möjliga stöd för att lära sig det
svenska språket?

Siv Strömbäck och Filip Joelsson 
Miljöpartiet de gröna i Värmdö 
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Motion till Kommunfullmäktige den 21 februari 2018 

Påbörja processen med att rena Farstaviken! 

Mitt i centrala Gustavsberg ligger Farstaviken, ett av Stockholms farligaste vattenområden, 
ett så kallat riskklass 1 område, vilket innebär mycket stor risk för människa och miljö. 
Länsstyrelsen konstaterar i en rapport från 2014 att ”föroreningarnas farlighet är hög till 
mycket hög. Föroreningsnivån bedöms vara mycket stor. Höga halter av ämnen med hög till 
mycket hög farlighet har påträffats i sedimenten. Spridningsförutsättningarna bedöms vara 
mycket stora i och med att båttrafik förekommer i stor utsträckning i viken." 

Föroreningarna är ett arv från framförallt porslinstillverkningen och sedan tillverkningen 
lades ner har tillförseln av giftiga utsläpp i Farstaviken minskat avsevärt. Men det finns 
fortfarande förorenade utsläpp till vattenområdet som måste stoppas och Farstaviken 
behöver renas.  

I en rapport som Värmdö kommun beställt från Tyréns 2013 om markföroreningar i centrala 
Gustavsberg och påverkan på bl.a. Farstaviken framgår det att ”sediment och ytvatten i 
Farstaviken är kraftigt påverkade och negativ påverkan finns på sediment- och vattenlevande 
organismer.” Enligt rapporten finns det inte någon risk för negativa hälsoeffekter vid 
upprepade bad, men för att inte utgöra någon risk för människor eller djur fullt ut krävs att 
utläckaget till Farstaviken på sikt minskar. En av slutsatserna i rapporten är dessutom att det 
finns behov av att utföra åtgärder för att kunna uppnå en god livsmiljö i Farstaviken och det 
rekommenderas att sediment i den inre delen av Farstaviken åtgärdas.  

Stoppa utsläppen av förorenat vatten i Farstaviken! 
Ett av de nuvarande största utsläppen till Farstaviken kommer sannolikt från det rör som 
mynnar ut i viken nedanför Oxstallet i Farsta Slottsvik. Genom röret kommer varje år över 
20.000 kubikmeter orenat lakvatten från Villeroy & Bochs område samt dagvatten från 
tippen, en bergkross, en bussparkering och en kvadratkilometer mer eller mindre förorenad 
mark.  

Redan år 2008 skrev Länsstyrelsen i ett beslut om avslutningsplanen för Villeroy & Bochs 
tipp, att "allt drän- och lakvatten som avleds från deponin skall vid behov genomgå rening 
som medför att utsläppet till recipient inte medför någon negativ konsekvens för människors 
hälsa eller miljön senast år 2013." Trots det släpps vattnet fortfarande orenat ut i 
Farstaviken. Det är anmärkningsvärt att en deponi som denna tillåts släppa ut sitt lakvatten 
helt orenat. Och det är särskilt allvarligt när det vattenområde som tar emot lakvattnet redan 
är ett högriskområde.  

Ur röret vid Farsta Slottsvik rinner varje dag vatten med höga halter av kväve, kadmium, bly, 
koppar, zink, nickel och arsenik ut i Farstaviken. För de flesta av ämnena är nivåerna långt 
över rekommenderade värden, ibland tiotals gånger högre vilket inte är förenligt med den 
dagvattenpolicy som Värmdö kommun antog år 2012. 

Miljöpartiet tycker att arbetet med att stoppa utsläppen av förorenat vatten har gått alldeles 
för långsamt. Vi vill genast reglera utsläppet genom röret så att nivåerna av tungmetaller i 
vattnet inte överstiger kommunens dagvattenpolicy. Det är också förenligt med Gustavsbergs 
Miljöprogram där det framgår att föroreningar i dagvattnet ska avskiljas innan eller under 
vattnets väg till recipient. 
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Påbörja processen med att rena Farstaviken! 
Gustavsberg står under de närmaste åren för sin kraftigaste utbyggnad på länge. Totalt 
beräknas boende i Gustavsberg uppgå till 24.000 invånare år 2026 (en ökning med 47 % 
jämfört med 2016) och många av dessa kommer att vara barnfamiljer. Marken inom 
planområdet i centrala Gustavsberg ska uppfylla miljömålet god bebyggd miljö vilket innebär 
att marken ska kunna användas till fritids- och rekreationsändamål utan att det medför 
negativa hälsoeffekter. 

Miljöpartiet vill att de som bor i Gustavsberg så snart som möjligt, med visshet om att det 
inte är förenat med hälsorisker, ska kunna njuta av bad och fiske i Farstaviken. Vi vill att 
kommunens huvudort Gustavsberg ska vara vacker, hållbar och hälsosam att bo och vistas i, 
både i luften, på marken och i vattnet. Vi vill därför att Värmdö kommun påbörjar processen 
med att rena Farstaviken. År 2014 var det tänkt att en ansvarsutredning kring föroreningarna 
i Farstaviken skulle göras. Vi känner inte till att någon sådan har gjorts och vill därför att 
ansvarsutredningen snarast görs. Samtidigt vill vi att Värmdö kommun tar fram en plan för 
hur Farstaviken på bästa sätt kan renas, till vilken kostnad och med vilken tidsplan. 

Sammanfattningsvis föreslår vi: 
- att utsläppet genom röret vid Oxstallet vid Farstaviken omgående regleras så att

nivåerna av tungmetaller i vattnet inte överstiger kommunens dagvattenpolicy;

- att en utredning omgående genomförs för att utvärdera om det finns ytterligare
andra större orsaker till utsläpp av föroreningar till Farstaviken och att åtgärder
omgående tas för att minska tillförseln av gifter;

- att en ansvarsutredning kring föroreningarna i Farstaviken omgående görs;

- att processen med att rena Farstaviken påbörjas och att bygg-, miljö- och
hälsoskyddsnämnden omgående tar fram förslag på bästa metod för att rena
Farstaviken tillsammans med en kostnadsuppskattning och en tidsplan.

Filip Joelsson och Hanna Thorell 
Miljöpartiet de gröna i Värmdö 

6



Från: Thorulf Empfevik
Till: Emil Steen
Ärende: Politisk sekreterare SD
Datum: den 15 februari 2018 21:02:21

Hej Emil!

Vill meddela dig att SD byter politisk sekreterare från och med den 1 mars
Ove Karlsson avgår Lise Empfevik tillträder i hans ställe.

Med Vänliga Hälsningar!
Thorulf Empfevik

Skickat från min iPad
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